

PROCES VERBAL
al ședinței ordinare din data de 18 aprilie 2024 a
Consiliului Local al orașului Copșa Mică

DI Secretar general: Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr. 74/2024 a primarului orașului Copșa Mică. Constat că sunt prezenți 15 consilieri din 15, deci ședința este statutară. Publicitatea ședinței s-a făcut prin afișare la sediul Primăriei orașului Copșa Mică și prin postare pe pagina de internet. Supun spre aprobare procesul verbal al ședinței ordinare din 19 martie 2024.

Procesul verbal este aprobat cu unanimitate de voturi. Pe ordinea de zi se mai adaugă două proiecte de hotărâre. Proiectele sunt însoțite de avizele comisiilor de specialitate.

DI Mátéfi Rezső: Propun diverse.

Se supune la vot propunerea și se votează cu 8 voturi pentru și 7 împotriva (dl Tăpălagă Nicolae Bogdan, dl Moldovan Vlăduț, dl Gyorffy Iosif, dl Comiza Cornel, dl Szekely Ludovic, dl Mărgineanu Mircea, dna Benicky Camelia).

Supun la vot ordinea de zi. Ordinea de zi este aprobată cu unanimitate de voturi.

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local și a listei obiectivelor de investiții pe anul 2024

DI Mátéfi Rezső: Ce plăți sunt?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Nu știu, nu sunt făcute facturile știu doar că conform ofertei mai avem nevoie de niște sume de bani pentru a finaliza toată procedura.

DI Mátéfi Rezső: Deci vorbim de școala nr.3?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Da.

DI Mátéfi Rezső: Și ce sumă?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Scrie pe documentele pe care le-am primit cu toți.

DI Mátéfi Rezső: Aici scrie pe documente cu numărul 10,12,15, spuneți.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Nu știu suma pe de rost, o spuneam dacă o știam.

DI Secretar general: Noi anunțăm ordinea de zi înaintea ședinței, consilierii au dreptul și au timp să se informeze la contabil.

DI Mátéfi Rezső: Avem dreptul, dar suntem scoși afară din primărie.

DI Secretar general: Nu cred că dacă cineva vine în calitate de consilier este dat afară. Am vorbit cu contabilă și dacă vine cineva în calitate de consilier să îi explice.

DI Mátéfi Rezső: În calitate de consilier, pe mine Nicușor m-a din primărie și mi-a zis să nu mai vin că stresez femeile la lucru, adică pe doamna Tăpălagă că ea a început să strige la mine. Deci Nicușor suntem la ședința de consiliu al orașului Copșa Mică, atâta timp cât eu sunt consilier și alți consilieri vin în primărie cu orice problemă niciodată să nu îndrăznești să îl scoți afară pe un consilier, fiindcă nu ți-ai cumpărat nici primărie nici oraș, nici tu și nici domnul primar.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Domnul Matefi, dați-mi voie să vă spun că sunteți....

DI Mátéfi Rezső: Nu îți dau voie că nu ai ce să îmi spui. Eu am venit pentru o problemă nu am venit pentru altceva. Deci astea sunt problemele orașului, trebuie să ții minte.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Deci dați-mi voie să vă spun că sunteți un mincinos, eu nu v-am scos afară.

DI Mátéfi Rezső: Ba da, ai zis să nu mai vin să stresez femeile.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Nici măcar asta.

DI Mátéfi Rezső: Vrei să te pun aici, că te-am înregistrat.

DI Taifas Tudor: Trecem la ordinea de zi.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

2. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii „Contractului de delegare a activității de tratare aerobă a biodeșeurilor colectate separat din zona 4 Mediaș, județul Sibiu, în Instalația de Compostare Târnava”, nr.467/12.04.2023, pentru o perioadă de 12 de luni, pentru asigurarea prestării serviciilor și funcționalității Sistemului de management integrat al deșeurilor la nivelul județului Sibiu, precum și mandatarea primarului orașului Copșa Mică, ca reprezentant al orașului Copșa Mică în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară “ECO” Sibiu să voteze pentru aprobarea Actului Adițional nr. 1 la ”Contractul de delegarea activității de tratare aerobă a biodeșeurilor colectate separat din zona 4 Mediaș, județul Sibiu, în Instalația de Compostare Târnava” nr.467/12.04.2023

DI Pop Florentin: Nu era la Târnava stație de compostare?

DI Mărgineanu Mircea: Există și acum.

DI Pop Florentin: Și atunci ce hotărâre?

DI Mărgineanu Mircea: Trebuie să o treacă la ECO SAL.

DI Pop Florentin: Ar fi o formalitate, activitatea se va desfășura tot acolo.

DI Mărgineanu Mircea: Da, inițial a avut o formă privată ca administrație. În cadrul proiectului pe județul Sibiu și a câștigat o firmă pentru administrare. Contractul s-a terminat și a trecut stația de compost la ECO SAL, așa cum ai spus este o formalitate, deja operează ECO SAL.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu 14 voturi pentru și 1 abținere (dl Mátéfi Rezső).

4. Proiect de hotărâre privind avizarea Studiului de fundamentare, a Studiului de oportunitate, a Strategiei de contractare și a Documentației de atribuire a ”Contractului de delegare prin concesiune a gestiunii activității de tratare aerobă a biodeșeurilor colectate separat din Zona 4 Mediaș și Zona 3 Agnita, Județul Sibiu, în instalația de compostare Târnava”, precum și mandatarea reprezentantului unității administrativ-teritoriale în Adunarea Generală a Asociației ADI „ECO” Sibiu să voteze “pentru” aprobarea Studiului de fundamentare, Studiului de Oportunitate, Strategiei de contractare și a Documentației de Atribuire a ”Contractului de delegare prin concesiune a gestiunii activității de tratare aerobă a biodeșeurilor colectate separat din Zona 4 Mediaș și Zona 3 Agnita, Județul Sibiu, în instalația de compostare Târnava”

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu 14 voturi pentru și 1 abținere (dl Mátéfi Rezső).

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Planului de analiza și acoperire a riscurilor în orașul Copșa Mică

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

6. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexelor 1 și 2 ale HCL nr. 36/2022 privind aprobarea proiectului „Modernizarea infrastructurii TIC în orașul Copșa Mică” a cheltuielilor aferent proiectului, precum și a participării Orașului Copșa Mică la programul de finanțare I.1.2- Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local) - dezvoltarea de servicii și structuri de sprijin foarte specializate pentru administrațiile publice și întreprinderi (100% Digital Tag). în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10- Fondul Local

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentatiei tehnico-economice – faza PT – și a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul „Înființarea și dotarea unui centru de colectare prin aport voluntar în orașul Copșa Mică, Jud. Sibiu” în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, în cadrul apelului de proiecte cu titlul PNRR/2022/C3/S/I.1.A COMPONENTA 3 – MANAGEMENTUL DEȘEURILOR, Investiția II. – Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/comune, Subinvestiția II.A Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar

DI Moldovan Vlăduț: În general ce se colectează?

DI Deaconu Adrian: Vor fi containere închise pentru sticlă, materiale de construcții, mobilă.

DI Mátéfi Rezső: Și animale moarte?

DI Deaconu Adrian: Este un container frigorific pentru animale mici.

DI Mátéfi Rezső: Unde este locația?

DI Deaconu Adrian: La ieșire din Copșa, lângă Mărcoianu.

DI Mátéfi Rezső: Acolo aveți toate avizele?

DI Deaconu Adrian: Toate avizele.

DI Mátéfi Rezső: Dar știți că legea spune că trebuie să aveți 250m între ultima casă.

DI Deaconu Adrian: Deci, noi am ajuns la partea de proiect tehnic. Știți că nu se ajunge la partea de finalizare de indicatori tehnico-economici proiect tehnic până nu parcurge toate etapele de avizare. Ieri am fost la Mediu la ședința de comisie. La ședința de comisie pentru avizul de mediu vin toate instituțiile din județul Sibiu care au interes pe o anumită treabă, inclusiv Direcția de Sănătate Publică de la care noi am primit aviz și care a fost sesizată de dl Mărcoianu și care nu a ridicat nici un fel de obiecție referitor la amplasamentul respectiv. Centrul acesta de colectare nu provoacă nici un fel de disconfort, nu face nici un fel de poluare pentru că nu se depozitează deșeuri care fermentează, care au acțiune nocivă asupra mediului, sunt studii la bază, nu se face numai în Copșa, se fac în nenumărate localități.

DI Mátéfi Rezső: Se fac în afara localităților.

DI Deaconu Adrian: În Sibiu se face lângă aeroport, lângă instituțiile care sunt vizavi de aeroport. Să ne gândim foarte bine că e un centru care va fi împrejmuit cu gard viu, nu se vede absolut nimic înăuntru, este o platformă betonată din 12 containere închise.

DI Mátéfi Rezső: Da, dar praf tot se va face.

DI Deaconu Adrian: De ce se va face praf în momentul în care se va aduna moloz într-o incintă de 2.000 mp.

DI Mátéfi Rezső: Animalele moarte unde vor fi?

DI Deaconu Adrian: Un container frigorific, un frigider pentru animale mici, dacă este un câine pe drum se depozitează într-un congelator, care e prevăzut cu linie de curent.

DI Mátéfi Rezső: Pot să îl folosească și oamenii?

DI Deaconu Adrian: Nu intrați în detalii, va fi un regulament pe care dumneavoastră îl aprobați, eu zic că va fi vorba de animalele mici care mor pe drum lovite de mașină, până vin să îl ia. Legea s-a modificat între timp și nu mai există condiție de 200 m, pentru că neafectând mediul sub nici o formă, pentru că este un centru care aduce beneficii mediului nu provoacă poluare.

DI Mátéfi Rezső: Eu am înțeles, este un lucru bun dar trebuie găsită o locație în așa fel încât să nu deranjeze pe nimeni. Nici mie nu mi-ar convenii și cred că nici unuia dintre dumneavoastră ca un asemenea centru să fie făcut lângă casa dumneavoastră. La asta trebuie să ne gândim.

DI Deaconu Adrian: Dl Mátéfi, noi nu am făcut nici o ilegalitate, nu am prevăzut absolut nimic ilegal, conform legii s-au primit toate avizele.

DI Mátéfi Rezső: Avizele se dau din birou, nu merge nimeni pe teren.

DI Deaconu Adrian: Nu știu, contestați dumneavoastră avizele. DSP-ul a fost la fața locului și a văzut.

DI Mátéfi Rezső: De ce nu ați făcut în spatele primăriei? E zonă centrală, nu trebuie să meargă nimeni nu știu câți kilometri, puteați aici, aveți spațiu, în spatele primăriei.

DI Deaconu Adrian: Acum nu știu, dumneavoastră ce interes reprezentați.

DI Mátéfi Rezsó: Interesul cetățeanului.

DI Deaconu Adrian: Dumneavoastră reprezentați interesul public sau interesul cetățeanului nu știu care?

DI Mátéfi Rezsó: Tuturor cetățenilor.

DI Deaconu Adrian: Acolo dacă se pune problema în felul următor și nu are rost să intrăm acum în discuții, în primul rând nu există drept de construcție pe zona aia că nu există P.U.Z.

DI Mátéfi Rezsó: Dumneavoastră trebuia să verificați, adică primăria trebuia să verifice. Odată ce este intabulat nu știu cum s-a construit, vina cui este? A mea, a lui Mărcoianu sau a instituției.

DI Deaconu Adrian: Sunt niște situații.

DI Mátéfi Rezsó: Sunt niște situații care ar trebui rezolvate.

DI Deaconu Adrian: Eu nu intru în discuții de genul acesta.

DI Mátéfi Rezsó: Nici eu.

DI Deaconu Adrian: Eu vă spun din punctul meu de vedere pe chestiunea tehnică de care noi ne-am ocupat să rezolvăm și să intrăm în legalitate.

DI Secretar general: Consilierul de resort spune că acolo s-au obținut toate avizele legale.

DI Mărgineanu Mircea: În Șeica Mare se face în spatele grădinii.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: În Dumbrăveni se face între două case.

DI Deaconu Adrian: Scrie în lege clar, chestia cu 200 m a căzut, față de zona de locuințe ea se află la 280 m. Zona de locuințe înseamnă o zonă compactă cu mai multe locuințe, asta e definiția.

DI Secretar general: Și dacă era legea veche.

DI Deaconu Adrian: Și dacă era legea veche, zice zona compactă cu mai multe locuințe.

DI Mátéfi Rezsó: Bine, eu vorbesc de locuințele celelalte care sunt în deal, sus.

DI Deaconu Adrian: Alea la 250 m sunt, ne uităm pe ridicare topo. Inițial noi am prevăzut locul acesta de depozitare în groapa gării și erau 40 m față de locuințe și am modificat, pentru că era prea aproape de locuințe.

DI Moldovan Vlăduț: Acolo unde se face nu e terenul lui Mărcoianu?

DI Deaconu Adrian: E al nostru. Puteai să pui de exemplu, centrul acesta și în Târnăvioara, acolo pe un câmp. Trebuie să vezi și accesul omului, să îl faci în așa fel încât omul să poată să vină, să fie aproape, să aibă drum până acolo, că altfel degeaba îl faci că tot pe șanț o să arunce gunoaietele. Nu avem nici un interes să îi face o problemă la om.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Haideți să vă spun că acum toți știți relația mea cu domnul Mărcoianu, să vă spun toate avantajele pe care le va avea dl Mărcoianu datorită CAV-ului. Curent electric tras până lângă casă de înaltă putere, acces, ceea ce nu are la spălătorie prin banda de accelerare și decelerare care va cuprinde inclusiv una din intrările lui, acces la apă și canalizare, pentru că domnul Mărcoianu împreună cu CAV-ul, vom putea, am și propus să introducem proiectul ATM-ului extinderea de rețea de apă și canal pe zona respectivă pe lângă faptul că în vecinătatea lui nu va mai fi o zonă insalubră cum e acum ci o zonă amenajată unde oamenii vor merge la servicii cu program și cu utilitate. Eu văd numai avantaje pentru dl Mărcoianu din punctul acesta de vedere. Dl Mărcoianu, știți cu toți că are o problemă juridică la teren, pe care sper din suflet să o rezolve, la care noi nu putem interveni acum din cauză că problema e în fața unui judecător și din cauza asta caută să blocheze proiectul. Dacă dumneavoastră credeți că vreți să blocăm un proiect de 1 milion de euro, peste 1 milion de euro, bani care vin în oraș și rezolvă o problemă. Eu sunt viceprimar aici, știu foarte bine că asta e o problemă foarte mare și toți știți că asta e o problemă foarte mare și că avem nevoie mai mult decât multe lucruri de acest CAV. Eu cred că e necesar, util și va contribui mult la dezvoltarea zonei, pe lângă avantajele pe care că vrea sau nu le vrea, le va avea.

DI Deaconu Adrian: Ideea e așa, dacă nu se face CAV-ul acesta acum o să îl facem din banii primăriei, pentru că e obligatoriu, fiecare localitate să aibă un CAV. Noi acum am obținut din finanțare, peste un milion de euro bani care o să îi dea primăria la un moment dat, peste un an, doi, trei. Ne-am mișcat oarecum destul de bine și repede și am prins finanțarea aceasta, dacă nu facem acum o să facem pe banii primăriei.

DI Mátéfi Rezső: Dacă se votează acum, că trece proiectul respectiv, nu cade în cărca primăriei, Consiliului Local că noi am votat și spațiul unde se face. Acum, deci votăm doar proiectul fără să fim de acord cu locația, sau trebuie să fim de acord și cu locația?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: În proiect e specificată locația.

DI Deaconu Adrian: Dumneavoastră acum propuneți, nu știu, în Mediaș dacă nu sunteți de acord.

DI Mátéfi Rezső: Nu ați înțeles.

DI Deaconu Adrian: Dumneavoastră sunteți Consiliul Local și vă asumați răspunderea pe anumite chestiuni, deci dumneavoastră votați acum în cunoștință de cauză, că noi v-am spus, amplasamentul e acolo, răspunderea că dumneavoastră votați sau nu, răspunderea e a Consiliului Local, pentru că e o instituție.

DI Mátéfi Rezső: Atât am vrut să știu.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu 12 voturi pentru și 3 abțineri (dl Mátéfi Rezső, dl Muntean Vasile, dl Costea Cristian).

8. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru luna mai 2024

DI Taifas Tudor: Propun președinte de ședință pe domnul Tăpălagă Nicolae-Bogdan.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

DIVERSE

DI Mátéfi Rezső: Știți că s-a făcut în Copșa Mică, în anul 2021 cred, proiectul de sistematizare, unde și dl Mărcoianu are o problemă cu terenul. Mai există o doamnă în Copșa Mică care, doamna se numește Feștean Dorina. Am primit de la avocatul dânzei niște date cu situația doamnei. Îmi scrie așa: familia Feștean este proprietara imobilului situat în Copșa Mică, str. Mediașului nr. 62, fiind intabulat în C.F. din 2000, având proprietatea împrejmuită. Peste terenul lor s-a intabulat în urma sistematizării Kalman Elisabeta, Czika Gheorghe și Ghereb Iulian, aceștia din urmă au fost intabulați în anul 2021 în C.F. Familia Feștean ar vrea să facă o dezmembrare. Au vrut să facă o dezmembrare în anul 2022, ocazie cu care s-a constatat suprapunerea și existența unui alt C.F. motiv pentru care nu pot efectua nici o operațiune în C.F. Deci, ce este de făcut? Femeia are proprietatea din 2000 și în 2021 în urma sistematizării s-au suprapus încă trei proprietari.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Repet, nu cred că cineva, de aici din Consiliul Local poate rezolva problema asta.

DI Mátéfi Rezső: Eu am cerut domnului primar să îl trimită pe domnul Buta să ne dea o explicație. Doamna a fost la mine, m-a rugat să aduc problema în Consiliu. I-am spus la domnul secretar să îi spună primarului. A zis domnul primar că nu vrea.

DI Secretar general: A zis că nu îl trimite, că nu se rezolvă aici problemele cadastrale.

DI Mátéfi Rezső: Bun și ce e de făcut?

DI Secretar general: Doamna a fost la domnul Buta?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Este o procedură.

DI Mátéfi Rezső: A fost și la domnul primar și a zis domnul primar că nu vrea.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Este o procedură, trebuie verificate toate terenurile, proprietarii. Eventual trebuie vorbit cu domnul topograf care a făcut sistematizarea să vedem de ce apar acolo terenuri suprapuse.

DI Mátéfi Rezső: Cine trebuie să facă?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Prima dată trebuie făcută o solicitare.

DI Mátéfi Rezső: Eu mă gândesc că există o solicitare către primărie, eu așa am înțeles, nu vreau să susțin neaparat dar așa am înțeles că doamna a făcut o solicitare, acum nu știu sigur dar o să întreb.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Să îi spuneți să vină, o să o pun în legătură cu compartimentul de specialitate, luăm legătura cu domnul topograf, vedem care e problema și găsim o soluție. Asta în măsura în care ne lasă, că dumneavoastră ati pomenit și de un avocat. Dacă terenul acela are un litigiu nu putem interveni pe teren până nu rezolvă un judecător. Asta vorbesc de cale amiabilă, să vină să găsim problema, să o identificăm să vedem de ce e o problemă acolo.

DI Mátéfi Rezső: Ok și dacă doamna aceasta a fost totuși și nu s-a rezolvat nimic?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Mai vine încă o dată și rezolvăm. Eu nu am știut de problema asta, am aflat acum.

DI Secretar general: Poate a fost și nu se poate rezolva, atunci cred că se ajunge la instanță.

DI Mátéfi Rezső: Au fost la instanță dar, totuși.

DI Secretar general: Nu știu cazul dar dacă nu s-a rezolvat, că nu cred eu că domnul Buta s-a opus să rezolve dacă putea să rezolve, cred că se ajunge la instanță.

DI Mátéfi Rezső: Da, dar astea sunt problemele care s-au făcut greșeli în instituție.

DI Secretar general: Nu noi am făcut, topograful.

DI Mátéfi Rezső: Da, topograful, dar primăria a contractat topograful, atunci primăria trebuia să solicite topografului, domnule aici ai făcut dumneata o greșeală.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Primăria a contractat un expert topograf în ideea în care noi în cadrul primăriei nu avem un expert topograf.

DI Mátéfi Rezső: Am înțeles, nu contest.

DI Secretar general: E o lucrare de anvergură națională, sigur sunt greșeli și o să mai fie.

DI Deaconu Adrian: Și noi avem problema asta, cu terenul primăriei.

DI Mátéfi Rezső: Asta zic, normal astea ar trebui rezolvate. DI Mărcoianu a făcut câteva solicitări înainte ca să se ajungă la instanță. Iau legătura cu această doamnă și îi spun să vină la domnul primar, la domnul Buta, pe cine să caute?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: La noi, oricare, suntem aici și încercăm să găsim o soluție.

DI Mátéfi Rezső: Bine, mulțumesc.

DI Taifas Tudor: Declar ședința închisă.

Președinte de ședință
Taifas Tudor

Secretar General
Șerban dorin